

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错了就改

●9月3日B5版《公务员请注意“微表情”》第二栏:“杨才由‘微笑门’扯出‘名表们’后”,“名表们”应为“名表”。

●9月3日B7版《田园牧歌寄幽情》一文中说“《陋室铭》的作者刘禹锡与文徵明是同时代的文人”,刘禹锡是唐朝人,文徵明是明代人,“同时代”有误。

●9月4日A8版《我省全力援助“日喀则网”开通》第三栏:“用于‘日喀则网’后期后期维护、升级管理和高效运行”,句中“后期”重复,应删除一个。

●9月5日A5版《北线拓宽为双向八车道》第三段:“一位不愿透露姓名的交通专家告诉记者”,“透露”应为“透露”。

●9月6日B2版《白露到,栗子咧嘴笑》倒数第三段:“白露早,寒露迟,春分的麦子正适宜”,“春分”应为“秋分”,意为秋分种麦正合时宜。

●9月3日B2版《“开学第一课”的新使命》“向社会传递‘正能量’”部分第四段:“两届奥运会的蝶泳冠军焦刘洋讲述她对于美的理解与感悟”有误,焦刘洋是北京奥运会银牌得主,“两届奥运会”应为“伦敦奥运会”。

●9月9日A2版《齐鲁公益献血联盟成立》倒数第三行“山东省警察学院”应为“山东警察学院”。

(感谢读者潘京华、文暖、周而复始、崔常山、刘学英、邵明武的批评指正)

评报员之窗▶▶

李燕:9月4日A5版《站了半小时间倒七八个》,现在这种情况很普遍,刚刚开学最容易发生。记得我们上学的时候也没有发生晕倒的现象啊,即使自己觉得在太阳底下晒得都不行了,盼着自己晕过去也没有如愿以偿,现在生活水平比我们那时好得多,可孩子们还不如我们的体质好。

付黎明:学生以学习为主,哪有时间来锻炼身体啊?只要学习好,什么都可以不管不问,如果平时多锻炼一下,也不至于晕倒,哪怕只是每天早晨在楼下慢跑几圈呢。

编辑者说:吃得挺好喝得挺好,不长时间就要晕倒,确实不好理解。这些容易晕倒的孩子学习很好的估计也不多,所以晕倒和学习为主绝不能画等号。

高晓恩:9月4日A25版《金正恩夫人首次裤装亮相》,穿个裤装都能成新闻标题,这世界版怎么感觉成娱乐版了?

编辑者说:一个未经考证的说法,在朝鲜女的只允许穿裙子不能穿裤子,所以“最高夫人”穿裤子,就是社会变化的一种迹象。记得改革开放之初,我国领导人没有穿西装的,忽然有人穿上西装,其象征

意义不言而喻。

陶玉山:9月7日A10版《三年微笑赢来两千封表扬信》,这个标题有点不切实际,甚至有哗众取宠之嫌。收费站三年就有两千封表扬信,这个数字大得离谱。作为司机,在收费站看到收费员微笑就写表扬信,可能有,但绝对不会这么多。

马修:三年与两千,题目很醒目,但是数字确实值得推敲。微笑拉近了收费员与司乘员的距离,但一天平均两封表扬信,大概是司机被微笑,收费员被表扬吧,总之挺搞笑的。

编辑者说:记者到现场采写、体验,对高速公路的微笑服务印象不错,也深切体会到收费员工作的不容易。但是,“三年微笑两千表扬”这类说法有些老套了,我个人赞同读者的意见。

韩朝晖:9月10日A8版内容安排很好:有孩子典身救父的辛酸,有妻子瞒夫捐皮的“壮举”,也有“最美公交司机”的温暖体贴。这些平凡的小人物,总让我们感动,让我们对自身的生活感恩知足,也让我们看到自身的不足,把他们当做修正自己的坐标。

编辑者说:在这些平凡的人身

上,展示着伟大的人性力量,令我们仰视和崇敬。

周广清:9月5日A8版图片新闻《开海已四天 渔民仍“晒网”》,照片中一位船工正在修补渔网。在休渔期间,晚报多次报道渔民急切盼望开海的情景,现在已经开海四天了,为什么还在“晒网”呢?“很多渔民因今年打鱼成本提高,捕获量又不大,对今秋收成不抱多大希望”。标题一语双关又引人入胜。

编辑者说:标题简洁上口,耐人寻味,赞一个。

一读者:9月7日A8版《齐鲁秋季车展盛大开幕》第五段写道:“6日车展一开幕,数万平米的展馆内新车发布鳞次栉比,这边东风悦达起亚刚刚发布了新款K3,对面上海大众新朗逸、东风日产新轩逸等也接力面向山东消费者发布。”其中“鳞次栉比”一词用得不恰当。鳞次栉比指像鱼鳞和梳子齿那样有次序地排列着,多用来形容房屋等排列得很整齐。感觉这里还是用“此起彼伏”等词更为恰当。

编辑者说:粗略地说,鳞次栉比是对外在形状的一种描述,用来比喻“新车发布”的确不合适。有人很讲究喝茶,有人很讲究用词,一词有误,就感觉不舒服。

三轮拍客

别看俺是开三轮的,俺也喜欢摄影,看到有趣的现象,俺就拍下来。开心为主,效果不差。

拍客 傅华杰



遇到克拉克先生之前

作者:塔玛拉·劳瑞亚诺 翻译:孙开元

当新老师走进我们教室的那一刻,我忍不住笑了声。罗恩·克拉克先生是来自北卡罗来纳州的一个年轻小伙子,说话带着搞笑的南方口音。他说他以前当过歌手,我心里想:这小子是谁?他肯定是在吹牛。

1999年,我在纽约哈莱姆区的赫兹小学读五年级,我那年大部分时间都是在校长办公室里度过的,我一直都是个麻烦制造者,所以经常挨骂,后来老师们就不爱理我了。我想,克拉克先生也一定是这样。

我错了,在他到来的第一个星期,我时常嘲笑他,每到这时,他就把我叫到走廊里,告诉我要讲礼貌。“塔玛拉”,他说,“你是个聪明的孩子,你可以做得更好。”

他还对我说,我是个天才领导者,如果现在就开始在这方面锻炼自己,将来一定会大有作为。我觉得他是在说风凉话,所以气得发疯,但后来我有了转变,渐渐地开始尊敬他。我们班里有29个学生,克拉克先生到来之后不久,我们都发现他不是一个普通的老师。

当然,和大多数老师一样,克拉克先生给我们立下了很多班规,甚至多达55条:像对待家人一样对待同学、排队时不要加塞儿,等等。但他真正和其他老师不同的是他能和我们亲密相处。克拉克先生每天都和我们在一个餐厅吃午饭,而不去教师专用餐厅。在最初几天,我和朋友们还很纳闷:他这是怎么了?

在来我们学校之前,克拉克先生在他的家乡北卡罗来纳州贝翰文市的斯诺顿小学教书。他的父母都是舞蹈俱乐部的主人,所以他

从小是伴随着音乐长大的。他告诉我,他希望过一种冒险的生活,但是当斯诺顿小学的一名教师去世后,他的母亲鼓励他去那所学校求职,后来克拉克先生就爱上了这个职业。他来我们这里是因为从一个电视节目上了解到我们这个麻烦重重的学校,知道这里缺少好老师,而他正喜欢接受挑战。我的天,现在他终于遇到挑战了!

最初看见他时,我憋了一肚子火。我从小到大都是跟妈妈、奶奶和妹妹生活在纽约哈莱姆区,我从没见过爸爸。哈莱姆区的环境很不好,你需要自己照顾自己。这地方一直麻烦不断,孩子们会遇到枪击或挨打,我的朋友有的进了监狱,有的怀了孕。我早就认为自己也会这样,但克拉克先生没让那样事情发生。

克拉克先生每天都是超时上班,为了确保我们能完成作业。后来我的成绩上去了,事实上,我们全班的数学和阅读成绩都上去了。在六年级时,我参加了一个实验班,克拉克先生是老师,又有一年能和他在一起,我感觉自己太幸运了!

克拉克先生还带着我们全班同学去看百老汇的《歌剧魅影》,有些孩子还是第一次离开哈莱姆区。在演出开始之前,他请我们去一家餐饮吃了饭,并且告诉我们嘴塞满东西时不要说话。他还教我们说“是的,女士”和“不,先生”。我们不想让他失望。

在克拉克先生当选为2000年迪斯尼年度教师时,我们没有一个人感到意外。当他得知自己获奖时说,他将通过抽选的方式带三名学生去洛杉矶领奖,但是真

老人和海鸥

作者:马克斯·卢卡度 翻译:邓笛

每个星期五的傍晚,当落日变成一只大橘子快要被大海吞没的时候,一位头戴褪色旧军帽的老人就会沿着海边走到码头上。他的手上总是拎着一只装着许多鱼虾的塑料桶。

老人会走到码头的最前端,凝神远眺,这里仿佛成了他一个人的世界。四周人迹寥寥,人们都已经回家了,或正准备回家。在夕阳橘黄的光辉中,码头上显得格外空寂。老人茕茕孑立,与他的塑料桶相伴为伴。

不过,很快,他就不再孤独。远处的天空会突然出现成百上千个白点,这些白点发出呱呱的鸣叫,旋风似的朝老人站立的码头飞来。转眼间,几十只海鸥出现在老人的身边,回旋穿插,拍翅争鸣。

老人从塑料桶里拿出鱼虾,抛给饥饿的海鸥。此刻,如果你碰巧在他的身边,你会听到他不断地喃喃自语:“谢谢!谢谢!”

不一会儿工夫,塑料桶就空了。但是,老人还没有走,他像是等待着什么。接着,毫无例外地会有一只海鸥落在他的帽子上。当这只海鸥腾空而去时,他这才缓缓转身,蹒跚离去。这时,总有几只海鸥尾随着他,直到他离开码头。

或许,在你眼里,这是一个不可理喻的怪人。不过,在你下这样的结论之前,还是先更多地了解一下这个老人吧。

他的名字叫埃迪·里肯巴克,是二战时盟军的著名英雄。在一次飞越太平洋执行任

译文

编辑:李皓冰
邮箱:2009fanyi@163.com



读者评报▶▶

编发一首读者评价编读版的小诗。不在于编读版编得多么好,而在乎读者用心,遣词造句可圈可点。

赞编读版

齐鲁晚报编读版,内容不多栏目专。有一说一摆事实,“错了就改”不隐瞒,家丑外扬实力显。“读者评报”最犀利,字词句段听褒贬。“编辑回复”巧斟酌,一语中的圈点。编读往来勤沟通,晚报明天更灿烂。

读者 周广清

浓烟在哪儿

9月5日A13版《宿舍楼起火8人被困浓烟中》配发的图片文字说明:“消防官兵冒着浓烟搜寻被困者”。但图片画面很清晰,没有丝毫“冒着浓烟”的迹象。照片场景是消防官兵护送被救人员下楼,而不是“搜救被困者”。

读者 陈立新 李玉凤

“冒着浓烟搜救被困者”是事实,但记者无法进入火灾现场,拍不到文图一致的场面。图片中的被救人员已经脱离火场,文字说明确有不妥。谢谢读者。

记者 王亚男

土上还是土下

9月9日A5版《土堆坍塌埋两人众人手挖土营救》,事故造成一死一伤。文中说:“两名村民在一座近十米高的土堆上取土时,土堆突然发生坍塌,两人被埋在下面。”取土是在土堆上面还是在土堆下面?如果在土堆之上,坍塌时人会随土块一同滑落,不至于被埋。如果在土堆之下,那么坍塌时就很容易把人埋住。从这个角度判断,两人应该是在“土堆下取土”而不是在“土堆上取土”。

读者 吴敏

现场村民介绍,当时三轮车停在土堆下方,村民为便于取土装车,站在高于三轮车的土堆上,这个位置处于土堆的上半截。稿件中“两名村民站在近十米高的土堆上取土”表述有些笼统,让读者产生疑问,致歉。

记者 王尚磊

务时,飞机失事,掉进海里。

万幸的是,埃迪和七名机组成员都没有摔死。他们从飞机里爬出来,上了一个救生筏。他们在波涛汹涌的太平洋里漂泊了数日,顶住了烈日的炙烤,躲过了鲨鱼的攻击,尽量节省地食用仅有的一点配给食品。但是,到了第八天时,他们最后一粒粮食也吃完了。没有粮食,没有水,大海茫茫无边,他们都不知道自己确切的位置。他们必死无疑,除非有奇迹发生。

那天傍晚,精疲力竭的埃迪打算小睡一会儿。他把头往后一靠,用帽子遮住了脸。除掉海浪拍打救生筏发出的单调的声音,一切仿佛都静止了。

突然,埃迪感到有什么落在他的帽子上。是一只海鸥!他竭力控制住内心的激动,运足全身的力气,闪电般地挥手捉住了这只海鸥。他拔掉海鸥的羽毛后,与战友们一起分食了起来。显然一只海鸥对八个饥肠辘辘的人来说实在太少了,不过,海鸥的肠子给他们带来了源源不断的食品。他们用这为诱饵钓到了一条鱼,接着鱼肠又被当做新的诱饵……他们用这种方法活了下来,当他们被发现时,他们已经在海上度过了24天。

现在,每个星期五的傍晚,你在余晖横照的码头看到一个老人用自带的鱼虾喂海鸥并不断向它们道谢时,还会再说他是一个不可理喻的怪人了吗?